

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年2月

7

星期一

壬寅年正月初七

十九雨水

总第9915期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

我国减负稳岗扩就业政策显成效

新华社北京2月6日电（记者 姜琳）记者近日从人力资源和社会保障部获悉，2021年，我国延续实施包括普惠性失业保险稳岗返还政策在内的8项减负稳岗扩就业的政策，全年支出就业补助资金近千亿元，共向406万户企业发放失业保险稳岗返还资金230亿元。

失业保险稳岗返还是一项为企业减负、让职工受益的支持政策。受新冠肺炎疫情影响，河北省邢台市公共交通有限责任公司经营遭遇困难。公司劳动关系科负责人表示，2021年，公司在急需资金稳定员工队伍的情况下，获得20.89万元稳岗返还资金，解了燃眉之急。

2021年，人社部放宽失业保险稳岗返还裁员率标准，提高中小微企业返还比例，重点加大住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等受疫情影响较大行业的倾斜力度，切实减轻了企业负担，稳岗位、扩就业的作用更加明显。

据了解，为进一步简流程、减企业负担，全国20多个省份探索实行“免申即享”的新模式，即通过数据对比，直接向符合条件的企业发放资金。以天津市为例，人社部门“找到”符合条件的企业9.78万户，截至2021年末，已有8.77万户企业收到失业保险稳岗返还资金5.1亿元。

认真落实市委四届十二次全会精神 奋力谱写高质量发展新篇章

柞水县

本报讯（李宇武）1月28日，柞水县委常委召开会议，传达学习市委四届十二次全会精神。

会议指出，全县各级各部门要深刻领会市委全会提出的新目标新要求，准确把握县域经济社会发展面临的新形势新任务，切实把思想和行动统一到市委部署要求上来，迅速掀起学习宣传贯彻工作热潮；自觉调频对表，紧扣市委全会工作部署和“两个文件”具体要求，进一步厘清思路、明确目标、细化举措，大力开展“高质量项目建设推进年”行动，全力提升项目建设全周期服务和招商引资工作水平，奋力推动西康高铁、曹坪抽水蓄能电站等一批战略性大项目早日建成投产，加快推进“名县美城”“秦岭山水乡村”建设，不断提升村容村貌、人居环境、产业发展、公共服务“四化”建设水平，持续深化为民办实事长效机制、“人盯人”+“基层治理创新机制”，扎实推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，全面实施“三百四千”工程，推动市委全会精神落实落细落到位。

市委网信办

本报讯 1月27日，市委网信办召开全体干部会议，传达学习市委四届十二次全会精神，安排部署贯彻落实工作。

会议要求，要把贯彻落实全会精神与全国网信办主任会议精神相结合，积极谋划今年各项重点工作，强力推动党委（党组）网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制的全面落实。加强网络综合治理，创新网上宣传举措，强化舆情排查和风险研判，为春节、冬奥会和全市经济社会发展提供安全环境。要发挥信息化的驱动引领作用，认真谋划数字经济重点项目，积极为网信企业纾忧解困，加快“秦岭智谷”数字商洛建设。要办好2022西部数字乡村发展论坛暨全省数字乡村试点工作推进会，加快实施数字素养提升工程，推进数字乡村建设，助推乡村振兴。要充分利用信息化手段、大数据技术，统筹推进常态化疫情防控工作。要继续加强机关党建和作风建设，锻造忠诚干净担当的网信铁军，为全市高质量发展贡献网信力量，以优异成绩迎接党的二十大召开。（市委网信办供稿）

商洛日报社

本报讯（肖莲）1月27日，商洛日报社召开全体干部职工大会，传达学习市委四届十二次全会精神，安排部署贯彻落实工作。

会议要求，全体干部职工要认真学习、深刻领会、准确把握全会精神实质和核心要义，真正做到学深悟透、入脑入心，切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来，以实干实绩推动全会精神在报社落地落实。会议强调，要把学习好宣传好全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，聚焦全市中心工作，精心做好各级各部门贯彻落实全会精神宣传报道，切实发挥新闻宣传凝心、聚力、鼓劲、加油作用。要纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，进一步查漏补缺、补齐短板，不断巩固良好政治生态，确保作风建设取得实实在在的成效。要始终牢记党报姓党、政治家办报原则，强化报网联动，全力传递商洛声音，讲好商洛故事，为打造“一都四区”、实现高质量发展营造浓厚舆论氛围。

回家越来越方便

本报记者 李敏

新春走基层

回家过年是每一个在外打拼的过春节最大的渴望，对家在丹凤县铁峪铺镇油房村的王双锋来说同样如此。从广东省佛山市到丹凤县，1500多公里路途、30多个小时车程，虽然很远，但是能回到家乡和家人一起团团圆圆过个年，王双锋觉得很值。他说，一家人在一起才是新年最好的礼物。

今年38岁的王双锋2005年就出门打工，算来已有17个年头了。这些年，他辗转广东的东莞、佛山等地，因假少路远，每年只有春节才能回家与家人团聚。回想起春节回家的方式，此前的情景仍历历在目。“最初在东莞那几年，只

能坐绿皮火车。在火车上得待2天多。”王双锋说，因为火车票一票难求，自己还曾花高价在黄牛手上买过票。

后来，绿皮火车的路线延伸到了更多的站点，班次增多，服务更好了，速度也更快了。再后来随着动车的普及，广东到陕西变得更为快捷，王双锋的回家路也更加方便了。

2016年，王双锋用多年的积蓄购置了人生中第一辆小轿车。自那之后，每年腊月他都会开车载着一家人一起回家过年。“一路高速开回来，真是方便又快啊！”王双锋感叹。但是每每想到门前那段崎岖狭窄、凹凸不平的羊肠小道，王双锋还是有些不得劲。“车子开不到家门口，只能停在村口熟人家门口或场院里，大过年的，给人添麻烦，怪不好意思的。”王双锋不由感慨，要是车能直接开到家门口该有多好啊。

今年回来，王双锋惊喜地发现，现如今村里的路和通组路都修成了水泥路，直通各家各户门口，每隔几十米还放着垃圾箱或垃圾桶，道路两旁还种植了花草树木，家家户户门前都很干净整洁，村子的变化简直太大了！

铁峪铺镇农业综合服务站站长、油房村党支部书记杨李告诉记者，2021年铁峪铺镇不断完善村级基础设施建设，对中心城镇雨污管网进行统一规划建设，油房等村10条14.3公里通组路全面完成水泥硬化。“村子面积不大，但群众住得比较分散，之前村里的道路除了主路是水泥路，其他都是土路，不在主路沿线的群众出行很不方便，一些在外工作的年轻人，每次回来都直皱眉头。”

出行便利了，村村面貌整洁漂亮了，村民们别提有多高兴。村民王维第一时间花3500元买了一辆三轮电瓶车。“这水泥路通了对沟里的人来说是最大的好事，春上卖樱桃不用再发愁了，再也不用肩挑

背扛了，我把笼子、扁担都扔了。”1月31日中午，王维把他的电瓶车擦得锃亮，然后骑着它去村口商店买了两瓶可乐准备年夜饭桌上喝，来回只用了10分钟。

采访中，不少村民表示，以前村里土路多，村容环境就显得比较差。“现在村里到处都是水泥路了，我们肯定都会自觉维护环境，我们村也会变得更漂亮，我们在这里生活得也会更加舒心。”村民王建军说。

村组公路建设，铺下的是道路，连接的是民心。油房村的变化，只是我市乡村公路建设的一个缩影。2021年以来，我市扎实推进“两边一补齐”，全域推进农村环境治理，建设乡村道路577条615公里，1201个村通过秦岭山水乡村建设首轮验收，老百姓的获得感、幸福感也越来越多。

“总在外漂着也不是回事，家乡越来越好，越来越美，我现在正琢磨着回来发展的事。”采访最后，王双锋满怀憧憬地说。



2月5日，丹凤县棘花景区的传统社火表演吸引了众多游客驻足欣赏。（记者 杨鑫 摄）

柞水安全生产形势持续稳定

本报讯（黄善峰）近日，柞水县对全县非煤矿山、危化烟爆、工贸行业进行拉网式安全执法检查，确保全县安全生产形势持续稳定。

柞水县应急管理局强化企业证照检查，看企业工商营业执照、采矿证、安全生产许可证、危险化学品经营许可证、主要负责人、安全管理人员、特种作业人员安全培训证等是否齐全，看企业是否有证照不全等非法生产行为。强化安全管理检查，看企业安全生产管理机构、教

育培训、安全隐患排查制度、应急预案编制演练、双重预防机制等情况，看企业是否有重生产轻安全，安全生产管理主体责任没有落实等违法行为。强化安全隐患排查，看企业是否存在危险区域安全警示标志不全、危险区域及机械设备安全防护缺失、作业现场管理混乱、没有按照设计开采和没按操作规程操作等安全隐患。此次共检查企业45家，发现安全隐患18处，现场整改安全隐患16处。

本报讯（代绪刚 操龙志）近期，商南县采取多项措施，积极应对，科学防范，制定应急预案，落实工作责任，确保春运道路安全。

该县进一步加强值班和领导带班制度，建立气象会商机制，随时关注天气变化情况，密切跟踪道路冰雪灾害情况，对易发生冰雪灾害路段，落实监测员责任，确保全天候掌握道路冰雪安全状况。提前做好各项应急准备工作，建立200人的应急清扫救灾队伍，投入10万元，购买除雪工具和融雪剂、工业盐等应急物资，落实专人保管和维护，做到人员安排到位、物资调配到位、机械保养到位、行动迅速到位。加强对广大干部职工和司乘人员的安全教育，采取设置安全警示牌、路面安全巡逻宣传、发送安全知识短信等方式，引导群众增强防灾减灾意识，防止发生车辆及人员意外伤害事故。

同时，针对近期雨雪天气增多的实际情况，商南县及时组织人员扫雪除冰作业，做到无漏段、无积水、路面见底，先后投入机械54台（次），组织人员300人次，对县域内农村干线开展集中清扫除雪除冰，确保雪停路清、安全通行。近期，组织县镇32个道班200多人上路除雪，对商南路、赵白路、开白路、过水路、白西路等干线开展除雪铲冰，保障了道路畅通。

商南确保春运道路安全

全市科技创新取得新进展

本报讯（记者 李小龙 通讯员 温振友）2021年，我市大力实施创新驱动发展战略，通过推政策优环境、抓平台重服务、强攻关谋突破、育高企促转型，不断强化科技创新对经济社会发展的引领和支撑作用。

秦创原建设走在全省前列，在全省第一个成立秦创原（商洛）创新促进中心，聘请张宏福等8位院士担任专家顾问，制定《秦创原（商洛）平台建设三年行动计划》，与西安交大等共建“飞地科创中心”，17家企业与西安交大等高校达成校企合作意向，举办4期秦创原专题辅导班，培训500多名领导干部。

市政府与省科技厅“厅市会商”机制正式建立，科技创新平台建设、特色产业提升

级、支持秦创原创新驱动平台建设等6个议定事项20个合作项目稳步推进。商洛国家农业科技园区通过验收，为商洛再添一块“国字号”金字招牌。

“十四五”科技创新规划发布，立项中央和省科技计划项目49项，争取资金4700多万元。完成技术交易合同29项，成交额1.73亿元。科技创新主体不断壮大，注册入库科技型中小企业172家，认定高新技术企业44家。我市陕西森弗天然制品有限公司等3家科技型中小企业分别获得陕西省第六届农业科技创新大赛二等、三等奖，包揽了全省奖项的四分之一。

开展“百名科技特派员助力乡村振兴行动”，选派科技特派员392名服务乡村振兴；

优选109名科技特派员进驻109个乡村振兴示范村助力产业发展；举办“科技之春”、科技活动周等活动50场次，培训农村技术人员3500人次，服务企业163家，辐射带动群众3.6万人，科技人才产业服务团被授予“优秀人才服务团”称号。

开展“秦岭生态保护与乡村振兴协调发展”等“院士商洛行”主题调研活动，并为商洛学院建设秦岭大学和“陕西省秦岭山地环境与生态资源重点实验室”提供支持。成功举办科技部“科技之春”座谈会、科技部

基层干部和科技特派员培训班、陕西省科技特派员暨功能食品成果转化现场会、“智慧商洛”生态文明建设科技智库论坛等大型科技活动39场次。举办“百年回望·中国共产党领导科技发展”主题巡展，在各县区和商洛学院等成功展览11场次，受教育群众3万多人，提升了科技影响力。

2021成绩盘点